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лоты: 1–20
Новый год

1	  Гном. 
[Начало XX века]; 10х5,5 см. Ткань, нить, роспись. С 
ниткой. 

Редкость.
6500 руб.

2	  Прыгающая обезьяна. Книга-фокус. 
[1920-ые]. - [4] с.; 8х5,5 см. Картон, резинка. 

состояние: Небольшие потёртости по краям картона. С 
вырезанной иллюстрацией, вложенной внутрь книги.
1500 руб.

3	  Подборка из 7 книг серии “Библиотека сатиры и 
юмора”. 
1. Зощенко, Мих. Рыбья самка [и др. рассказы]. - М.; Л.: 
Земля и фабрика, [1926]. - 32 с. - 15000 экз. - (Библиотека 
сатиры и юмора). 2. Григорович, Ал. Оседлая жизнь 
[и др. рассказы]. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1926]. - 28, 
[4] с. - 15000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 3. 
Тэффи [Н.А.]. Папочка [и др. рассказы]. - М.; Л.: Земля и 
фабрика, [1926]. - 32 с. - 14000 экз. - (Библиотека сатиры и 
юмора). 4. Салтыков, М.Е. (Щедрин, Н.). Повесть о том, 
как мужик двух генералов прокормил [и др. рассказы]. 
/ Предисл. М. Ольминского. - М.; Л.: Земля и фабрика, 
[1926]. - 32 с. - 15000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 
5. Никулин, Лев. Бацилла искренности. - М.; Л.: Земля 
и фабрика, [1926]. - 32 с. - 10000 экз. - (Библиотека сатиры 
и юмора). 6. Чехов, А. Писатели. - М.; Л.: Земля и фабри-
ка, [1926]. - 46, [2] с. - 10000 экз. - (Библиотека сатиры и 
юмора). 7. Чехов, А. Рыбья любовь: (Новонайденные 
рассказы). - М.; Л.: Земля и фабрика, [1927]. - 32 с. - 11000 
экз. - (Библиотека сатиры и юмора); 17х13 см. 

состояние: В иллюстрированных издательских обложках. 
Утрата задн. стор. обл. (2, 3). Передн. стор. обл. (2, 3, 4) под-
клеены к блоку. Потёртости, следы заломов. Надрывы, 
утраты фрагментов некоторых обл. Влад. пометы синими 
чернилами, прост., красным и синим карандашами на 
обложках. Утрата издат. скрепок. Блок распадается (2). 
Задн. стор. обложки подклеена к с. 31-32. Задн. стор. обл. 
и с. 31-32 отдельно от блока (4). Обложка отдельно от бло-
ка. Затёки на страницах (5). Ржавчина на скрепках (6).
2100 руб.
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4	  Подборка из 12 книг серии “Библиотека сатиры и 
юмора”. 
1. Никулин, Лев. Бацилла искренности: [Рассказы]. - М.; 
Л.: Земля и фабрика, [1926]. - 32 с. - 10000 экз. - (Библи-
отека сатиры и юмора). 2. Прутков, И.К. Совершенно 
серьезное: [Рассказы]. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1926]. 
- 29, [3] с. - 10000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 3. 
Свэн. [Кремлёв, И.Л.]. Вольчья жизнь: [Рассказы]. - М.; Л.: 
Земля и фабрика, [1926]. - 32 с. - 15000 экз. - (Библиотека 
сатиры и юмора).  
4. Акульшин, Родион. Октябрины: [Рассказы]. - М.; Л.: 
Земля и фабрика, [1926]. - 29, [3] с. - 15000 экз. - (Библиоте-
ка сатиры и юмора). 5. Карпов, Н.А. Семейное счастье: 
[Рассказы]. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1926]. - 32 с. - 15000 
экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 6. Помяловский, 
Н.Г. Бурсаки. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1926]. - 32 с. - 
15000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 7. Потехин, 
Юрий. Операция профессора Фокса: [Рассказы]. - М.; Л.: 
Земля и фабрика, [1926]. - 32 с. - 10000 экз. - (Библиотека 
сатиры и юмора). 8. Самсонов, Б. Записки товарища 
Баррикадова: [Рассказы]. - М.; Л.: Земля и фабрика, 
[1927]. - 32 с. - 15000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 
9. Грамен, [Н.К.]. Несуразное: [Рассказы]. - М.; Л.: Земля и 
фабрика, [1927]. - 32 с. - 12500 экз. - (Библиотека сатиры и 
юмора). 10. Тренев, К. Выборы: [Рассказы]. - М.; Л.: Земля 
и фабрика, [1927]. - 30, [2] с. объявл. - 12000 экз. - (Библи-
отека сатиры и юмора). 11. Шишков, Вяч. Бракосочета-
ние: [Рассказы]. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1927]. - 30, [2] 
с. объявл. - 25000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 
12. Гард, Э. Веселенькая профессия: [Рассказы]. - М.; Л.: 
Земля и фабрика, [1928]. - 32 с. - 10000 экз. - (Библиотека 
сатиры и юмора); 17х13 см. 

состояние: В иллюстрированных издательских облож-
ках. Потёртости, следы заломов обложек. Загрязнения, 
надрывы отд. обложек и страниц. Влад. пометы синими 
чернилами на 4 с. обл. Обложки подклеены к блоку (2, 3, 
8). Обложка отдельно от блока, блок распадается. Утрата 
издат. скрепок (1). Передн. стор. обл. частично отходит 
от блока (3). Задн. стор. обл. отходит от блока (4). Люби-
тельская реставрация корешка и надрыва задн. стор. обл. 
(бумага) (5). Утрата фрагментов обложки и страниц без 
утраты текста. С. 13-20 отдельно от блока (7). Передн. стор. 
обл. отходит от блока. Задн. стор. обл. подклеена к блоку. 
Незначит. утрата нижнего угла с. 17-18. Влад. пометы 
карандаш. и синими чернилами на тит. л. (9). Скотч на ко-
решке. Влад. пометы фиолет. чернилами и шт. «Поляков 
Федор Семенович» на тит. л. и отд. страницах (10). Передн. 
стор. обл. частично подклеена к блоку (11). Передн. стор. 
обл. подклеена к тит. л., задн. стор. обл. подклеена к с. 31-
32. Передн. стор. обл и тит. л. отдельно от блока (12).
описание: Родион Михайлович Акульшин (1896-1988) - 
поэт, детский писатель, входил в литературную группу 
«Перевал». Эмигрант второй волны. За включение рас-
сказа «Заговор от всех болезней», в котором был при-
ведён «совецкий» заговор с упоминанием В. Ленина и Л. 
Троцкого, сборник «Октябрины» был конфискован.

Запрещённое издание. Блюм №14. (Акульшин, Р.М. 
«Октябрины»).
3600 руб.

5	  Подборка из 5 книг серии “Библиотека сатиры и 
юмора”. 
1. Твэн, Марк. Людоедство в поезде. / Перевод с англ. 
Под ред. М. Зенкевича. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1926]. 
- 31, [1] с. содерж. - 15000 экз. - (Библиотека сатиры и 
юмора). 2. [Киплинг, Редиард. Про кошку, про слона 
и носорога. - М.; Л.: Земля и фабрика, 1926]. - 3-28, [2] с. 
- (Библиотека сатиры и юмора). 3. Уэллс, Г. Дж. Индий-
ское снадобье. / Перевод с англ. А. Толкачева. Под ред. 
М. Зенкевича. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1927]. - 29, [3] 
с. - 17000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 4. Гашек, 
Ярослав. Дружеский матч=Footbalovy zapas: [Расска-
зы]. / Перевод с чешск. М. Скачкова. - М.; Л.: Земля и 
фабрика, [1927]. - 32 с. - 10000 экз. - (Библиотека сатиры и 
юмора). 5. Водхауз, П.Д. Сорванец-девчонка=(Something 
squishy): [Рассказы]. / Авториз. перевод Е. Толкачева. 
Под ред. М. Зенкевича. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1927]. 
- 32 с. - 11000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора); 17х13 
см. 

состояние: В иллюстрированных издательских облож-
ках. Потёртости, следы заломов. Небольшие надрывы и 
загрязнения отдельных обложек. Обложки подклеены к 
блоку (1, 2). Влад. пометы карандашом, синими черни-
лами на 4 с. обл. (1, 2, 3, 4). Утрата нижнего левого угла 
передн. стор. обл. Влад. шт. «А.Н. Левитский» на 1 с. обл., 
тит. л. и отдельных страницах. Влад. пометы синими чер-
нилами на тит. л. (1). Утрата тит. л. (2). Передн. стор. обл. 
частично отходит от блока. Задн. стор. обл. подклеена к 
блоку (3). Незначительные утраты фрагментов передн. 
стор. обл. Влад. пометы прост., фиолетовым карандаша-
ми и синими чернилами на 4 с. обл. (5).
1500 руб.
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6	  Подборка из 5 книг серии “Библиотека сатиры и 
юмора”. 
1. Бутлер, Эллис. Красный шнурок. / Перевод с англ. П. 
Охрименко. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1926]. - 32 с. - 15000 
экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 2. Джекобс, В.В. 
Спасайся кто может. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1926]. 
- 32 с. - 13000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора). 3. 
Джекобс, В.В. Скверный случай=Bad cases: [Рассказы]. 
/ Перевод с англ. Е. Толкачева. Под ред. М. Зенкеви-
ча. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1927]. - 32 с. - 18000 экз. 
- (Библиотека сатиры и юмора). 4.Фишер, М., Фишер, А. 
Вечер Дюранов = Une soiree des Durands: [Рассказы]. / 
Перевод с фр. Г. Федорова. Под ред. М. Зенкевича. - М.; Л.: 
Земля и фабрика, [1928]. - 32 с. - 10000 экз. - (Библиотека 
сатиры и юмора). 5. Рода-Рода, [А]. Яд и желчь = Gift 
und galle: [Рассказы]. / Перевод с нем. Н. Касаткиной. 
Под ред. М. Зенкевича. - М.; Л.: Земля и фабрика, [1928]. 
- 30, [2] с. - 10000 экз. - (Библиотека сатиры и юмора); 
17х13 см. 

состояние: В иллюстрированных издательских обложках. 
Потёртости, надрывы обложек. Влад. пометы синими 
чернилами на 4 с. обл. (1, 4, 5). Правые верхние углы тит. 
л. срезаны (1,5). Небольшие загрязнения обложки (2). Над-
рыв одной страницы (4). Загрязнения отдельных страниц 
(5). Хорошая сохранность (3).
1500 руб.

7	  Дирижабль. 
[1930-1950-ые?]; 9,5х5,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.303).
3000 руб.

8	  Попугай. 
Москабель, [1930-ые]; 10,5х8,5 см. Ткань, проволка. 

состояние: Небольшие потёртости нити на обруче.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.213).
7500 руб.

9	  Бабочка. 
Москабель, [1930-ые]; 6,5х6 см. Ткань, проволка. 

описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.213).
3000 руб.
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10	  Корзиночка. 
Москабель, [1930-ые]; 11,5х6 см. Фольга, проволка. 

3500 руб.

11	  Вишенки. 
Москабель, [1930-ые]; 6х4,5 см. Бумага, проволка. 

2500 руб.

12	  Ракетка с мячом. 
Москабель, [1930-ые]; 14х6 см. Нить синелька, провол-
ка, вата. 

описание: Игрушка опубликована (но без мяча) в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.32). Схо-
жая игрушка, но ткаже без мяча опубликована в книге А. 
Сальниковой «История ёлочной игрушки» (С.114).
Редкость в таком виде (с мячом).
4500 руб.

13	  Лебедь на пруду. 
[1930-ые]; 13,5х10 см. Вата, картон, нить синелька. 

описание: Представленная игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.31).
4500 руб.
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14	  Парашютист. 
[1930-1950-ые]; 6,5х3,5 см. Нить синелька, нитка, ткань, 
картон. 

описание: «Пропаганда здорового образа жизни и 
массового спорта породила игрушки, изображающие 
хоккеистов, лыжников, парашютистов…». Сальникова, 
А. «История ёлочной игрушки» (С.115).
8000 руб.

15	  Клоун с тростью. 
[1930-ые]; 15х10 см. Вата, роспись, проволка. 

состояние: Небольшие потёртости.
описание: «После выхода на экран кинокомедии «Цирк», 
которую, как свидетельствуют современники, очень 
любил Сталин, на ёлки стали вешать игрушечных кло-
унов, акробатов …». Сальникова, А. «История ёлочной 
игрушки» (С.116). Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные 
украшения. 1936-1970 гг.» (С.33).
15000 руб.

16	  Слоник в фартуке. 
[1930-ые]; 9,5х5,5 см. Вата, слюда, роспись. 

описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.41).
10000 руб.

17	  Крокодил. 
[1930-ые]; 11,5х4,5 см. Вата, роспись, слюда,  глаза - стек-
ло. С никтой. 

состояние: Небольшие потёртости.
Редкость.
15000 руб.
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18	  Повар. 
[1930-ые]; 15х6,5 см. Вата, слюда, бумага, папье-маше, 
проволка. С ниткой. 

состояние: Небольшой надрыв по правой ноге.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.28).
18000 руб.

19	  Большой клоун. 
[1930-ые]; 17х9 см. Вата, папье-маше, роспись, провол-
ка. С никтой. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя. 
Незначительные загрязнения.
описание: Игрушка (но в другом цвете) опубликована в 
гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.89).
20000 руб.

20	  Паук. 
Москабель, [1930-ые]; 3,5х3 см. (паук), 16х13 см. (паучья 
сеть). Проволка, вата, слюда, нить. 

состояние: Рисунок паутины несколько деформирован. 
описание: Схожая игрушка (но в голубом цвете) опубли-
кована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 
гг.» (С.33).
7000 руб.

21	  Полярная станция. 
[1930-ые]; 10х12 см. Вата, слюда, проволка, никти, 
ткань. С ниткой. 

состояние: Без фигур людей. От ткани незначительно 
отходят нитки.
описание: «Покорение Арктики нашло своё отражение 
в игрушках, изображающих дрейфующие льдины и 
полярные станции». Сальникова, А. «История ёлочной 
игрушки» (С.115). Представленная игрушка опубликова-
на в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936 - 1970 гг.» 
(С.32).
30000 руб.
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22	  Клоун в обруче. 
[1930-ые]; 9х7 см. (клоун), 15х13 см. (обруч). Ткань, мар-
ля, роспись, проволка. 

4500 руб.

23	  [Дисней]. Поросёнок из сказки про “Трёх поросят”. 
[1930-ые]; 10,5х9 см. Картон, роспись. 

описание: Поросёнок сделан по мотивам мультфильма 
«Три поросёнка», вышедшего в 1933 году на студии Дис-
нея. Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 
1936-1970 гг.» (С.180).
25000 руб.

24	  Мартышка со скрипкой из басни “Квартет” И. 
Крылова. 
[1930-ые]; 8,5х7 см. Картон, роспись. С ниткой. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.162).
7000 руб.

25	  Лев. 
[1930-ые]; 11,5х6 см. Объёмный картон, роспись. 

состояние: Небольшие потёртости верхнего красочного 
слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.167).
8000 руб.
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26	  Лиса. 
[1930-ые]; 11,5х6,5 см. Объёмный картон, роспись. С 
ниткой. 

состояние: Незначительные потёртости верхнего красоч-
ного слоя.
6000 руб.

27	  Звезда-глобус. 
[1930-ые]; 8,5х5,5 см. Картон. 

состояние: Утрата небольшого фрагмента картона. С про-
колом для нитки.
6500 руб.

28	  Золотистая звезда. 
[1930-ые]; 8,5х8,5 см. Картон. С ниткой. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные уркашения. 1936-1970 гг.» (С.160).
4000 руб.

29	  Серебристая звезда-малышка. 
[1930-ые]; 5,5х5,5 см. Картон. С ниткой. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя, неболь-
шие утраты картона.
3000 руб.
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30	  Бегущий заяц. 
[1930-ые]; 10х5 см. Картон. С ниткой. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.174).
3500 руб.

31	  Слон с мячом. 
[1930-ые]; 10,5х4,5 см. Картон. С ниткой. 

состояние: Небольшие потёртости верхнего красочного 
слоя по краям. Влад. пометы синими чернилами (?) на 
одной из сторон игрушки.
5000 руб.

32	  Белка. 
[1930-ые]; 7х9 см. Картон. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
4000 руб.

33	  Белка. 
[1930-ые]; 7,5х7,5 см. Картон. С ниткой. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.174).
4000 руб.
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34	  Фонарик. 
[1930-ые]; 5,5х6,5 см. Картон, бумага, ткань. 

состояние: Хорошая сохранность.
3000 руб.

35	  Набор из 7 серебристых игрушек с животными. 
[1930-ые]; от 4х9,5 см. до 7х7,5 см. Картон. С нитками 
(рыба, белка, лошадь). 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя игру-
шек.

описание: В подборку вошли игрушки с такими живот-
ными, как рыба, белка, корова, архар, волк, лошадь, 
олень. Игрушки опубликованы в гид-каталоге «Ёлочные 
украшения. 1936-1970 гг.» (С.167 - олень; С.173 - корова, 
лошадь, архар, волк).
7000 руб.

36	  Танк. 
[1930-ые]; 10х6,5 см. Картон. 

состояние: Небольшие потёртости верхнего красочного 
слоя. С проколом для нитки.
20000 руб.

37	  Парашютист. 
[1930-ые]; 12х6 см. Картон. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.156).
16000 руб.
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38	  Красноармеец. 
[1930-ые]; 11х6,5 см. Картон, печать. С ниткой. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.155).
18000 руб.

39	  Броневик. 
[1930-ые]; 9х5,5 см. Картон. 

состояние: Незначительные потёртости верхнего красоч-
ного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.158).
8000 руб.

40	  Дирижабль СССР. 
[1930-1950-ые?]; 10,5х5 см. Прессованный картон, 
роспись. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя, 
загрязнения. Небольшие потёртости по краям. С про-
колом для нитки.
1500 руб.

41	  Арлекин. 
[1930-1940-ые?]; 11,5х5,5 см. Вата, бумага, папье-маше, 
роспись. С ниткой. 

состояние: Утрата небольшого фрагмента ваты. В осталь-
ном хорошая сохранность.
3500 руб.

42	  Звёздочка. 
[1930-1960-ые?]; 8х8 см. Пресованный картон. С ниткой. 

состояние: Незначительные потёртости верхнего красоч-
ного слоя.
описание: «Особое место в игрушечном ёлочном сим-
волическом «тексте» занимали красная звезда, серп и 
молот, ставшие универсальными символами советской 
(большевистской) культуры. Пятиконечная звезда не 
только водружалась на ёлочную верхушку, но и (так 
же как серп и молот) изображалась на шарах, пиках, 
флажках и других советских ёлочных украшениях». А. 
Сальниковой «История ёлочной игрушки» (С.119). Схожая 
игрушка (в красном цвете) опубликована в книге А. Саль-
никовой «История ёлочной игрушки» (С.118).
500 руб.
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43	  [Русская модификация ёлочных украшений из 
Богемии]. 3 игрушки по мотивам украшений из 
Богемии. 
[1930-1950-ые?]; от 7,5х4 см. до 18,5х5 см. Стекло, стекля-
рус, бусины, проволка. С ниткой на двух игрушках. 

состояние: Незначительные потёрстости верхнего кра-
сочного слоя на стеклах и стеклярусах. Утрата стекляру-
сов (?) на одной из игрушек.
описание: «В 1950-е годы большой популярностью поль-
зовались монтированные стеклянные изделия - русская 
модификация ёлочных украшений из Богемии. Они 
представляли собой соединение стальной или медной 
проволокой стеклярус, монтированный в разнообраз-
ные, обычно геометрические формы. Это были и различ-
ные декоративные подвески (цветные корзины, венки, 
звезды, цветы) и изображения предметов обихода и быта 
(стулья, столы, качели, люстры, велосипеды, сумочки и 
пр.)». Сальникова, А. «История ёлочной игрушки» (С.132). 
«Игрушки, монтируемые из бус и стекляруса выпускал 
в конце 1930-х - 1950-х гг. завод «Лаборприбор», г. Клин. 
Подобные игрушки выпускали также и другие предпри-
ятия». Гид - каталог «Ёлочные украшения. 1936 - 1970 гг.» 
(С.309).Похожие игрушки опубликованы в гид-каталоге 
«Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.309).
1000 руб.

44	  Мальчик с шарфиком. 
[1930-1940-ые]; 9,5х4,5 см. Папье-маше, вата, слюда, 
роспись. С ниткой. 

состояние: Загрязнения, небольшие утраты верхнего 
слоя слюды.
2000 руб.

45	  Груша. 
[1930-1940-ые]; 7х4 см. Папье-маше, роспись, слюда. 

состояние: Незначительные потёртости.
1000 руб.
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46	  Абрикос. 
[1930-1940-ые]; 8х3,5 см. Папье-маше, вата, роспись, 
слюда. С ниткой. 

состояние: Хорошая сохранность.
1000 руб.

47	  Ёлочная золотистая гирлянда. 
[2-ая пол. XX в.]. Стекло, нить, проволка. 

состояние: Утрата нескольких бусин на гирлянде.
1000 руб.

48	  Две гирлянды “Дождик”. 
[2-ая пол. XX в.]. Нить. 

3000 руб.

49	  Дед Мороз. 
[1930-1940-ые]; 20х10,5 см. Вата, ткань, нитки, слюда. 

состояние: Палка не оригинальная. Небольшие загряз-
нения.
3000 руб.

50	  Три игрушки с совой, лебедью и медведем. 
[1930-1940-ые?]; от 3,5х5 см. до 6,5х3 см. Пластмасса. 

состояние: Хорошая сохранность.
1500 руб.
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51	  Девочка с двухцветным шаром. 
[1930-1940-ые]; 8,5х4,5 см. Папье-маше, мастика, слюда, 
роспись. С ниткой. 

состояние: Трещины по мастике. 
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Елочные украшения. 1936 - 1970 гг.» (С.58).
3500 руб.

52	  Два дирижабля. 
[1930-1950-ые]; 10,5х5,5 (большой); 8х4,5 см. (малень-
кий). Стекло, роспись. 

состояние:  Небольшие царапины, утрата незначитель-
ных фрагментов верхнего красочного слоя.
1500 руб.

53	  Девочка с куклой. 
[1930-1940-ые]; 8,5х4,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты верхнего красочного 
слоя.
2500 руб.

54	  Чайник. 
[Клин: Завод «Лаборприбор», кон. 1930-1950-е гг.]; 3,5х6 
см. Стекло. 

состояние: Частичная утрата ручки от чайника.
описание: Игрушка была сделана в артели «Решетников-
ский стеклодув». Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.319).
1000 руб.
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55	  Два самовара. 
[1930-1950-ые?]; от 9х3 см. до 9,5х4 см. Выдувное стекло. 

состояние: Утрата фрагментов стекла в верхних частях 
игрушки.
4700 руб.

56	  Зайчиха с коляской. Игрушка из 2-х фигурок. 
[1930-1940-ые]; 12,5х3,5 см. (зайчиха), 3х8,5 см. (коляска). 
Папье-маше, слюда, раскраска. С ниткой. 

состояние: Небольшие загрязнения.
описание: Игрушка опубликована в гид-каталоге «Ёлоч-
ные уркашения. 1936-1970 гг.» (С.41).
5500 руб.

57	  Кувшин. 
[Клин: Завод «Лаборприбор», кон. 1930-1950-е гг.]; 3х4 см. 
Стекло, роспись. С ниткой. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя.
описание: Игрушка была сделана в артели «Решетников-
ский стеклодув». Схожая игрушка (различие в росписи) 
опубликована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-
1970 гг.» (С.319).
1500 руб.

58	  Павлин. 
[1930-1940-ые]; 13,5х6 см. Папье-маше, роспись. 

состояние: Без нитки.
3000 руб.

59	  Слон в пачке. 
[1930-1940-ые]; 11х4,5 см. Папье-маше, слюда, роспись. 
С ниткой. 

состояние: Незначительные загрязнения.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.41).
5000 руб.
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60	  Сова. 
[1930-1940-ые]; 8,5х6,5 см. Папье-маше, бусины, ро-
спись. С ниткой. 

состояние: Хорошая сохранность.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.76).
5000 руб.

61	  Гусь с посохом и письмом. 
[1930-1940-ые]; 8х6,5 см. Папье-маше, роспись, слюда. С 
ниткой. 

состояние: Небольшие загрязнения.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные уркашения. 1936-1970 гг.» (С.43).
5000 руб.

62	  Гриб Лисичка. 
[1930-1940-ые]; 3,5х4,5 см. Папье-маше, вата, роспись, 
проволка. 

состояние: Небольшие потёртости.
1000 руб.

63	  Подосиновик. 
[1930-1940-ые]; 8х3,5 см. Папье-маше, роспись. 

состояние: Незначительные потёртости верхнего красоч-
ного слоя, небольшая трещина на шляпке игрушки.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.111).
1000 руб.
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64	  Медведь. 
[1930-ые?]; 13,5х7 см. Вата, бумага, слюда, раскраска. С 
ниткой. 

17000 руб.

65	  Маленький шар со звездой. 
[1940-1950-ые?]; 5,5х4,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
1500 руб.

66	  Шар “Миру - мир”. 
[1940-1950-ые?]; 6х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
4000 руб.

67	  Волнистый пряник-звезда. 
[1940-1950-ые?]; 6х7,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя.
описание: «Особое место в игрушечном ёлочном сим-
волическом «тексте» занимали красная звезда, серп и 
молот, ставшие универсальными символами советской 
(большевистской) культуры. Пятиконечная звезда не 
только водружалась на ёлочную верхушку, но и (так 
же как серп и молот) изображалась на шарах, пиках, 
флажках и других советских ёлочных украшениях». А. 
Сальниковой «История ёлочной игрушки» (С.119).
4500 руб.
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68	  Подвеска “Серп и молот с дубовыми листьями”. 
[1940-1950-ые?]; 5х3 см. Стекло, роспись. 

состояние: Без колпачка.
описание: «Особое место в игрушечном ёлочном сим-
волическом «тексте» занимали красная звезда, серп и 
молот, ставшие универсальными символами советской 
(большевистской) культуры. Пятиконечная звезда не 
только водружалась на ёлочную верхушку, но и (так 
же как серп и молот) изображалась на шарах, пиках, 
флажках и других советских ёлочных украшениях». А. 
Сальниковой «История ёлочной игрушки» (С.119).
3500 руб.

69	  Большая звезда “Серп и молот”. 
[1940-ые?]; 7х8 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты верхнего красочного 
слоя.
описание: «Особое место в игрушечном ёлочном сим-
волическом «тексте» занимали красная звезда, серп и 
молот, ставшие универсальными символами советской 
(большевистской) культуры. Пятиконечная звезда не 
только водружалась на ёлочную верхушку, но и (так 
же как серп и молот) изображалась на шарах, пиках, 
флажках и других советских ёлочных украшениях». А. 
Сальниковой «История ёлочной игрушки» (С.119).
4500 руб.

70	  Малышка “Серп и молот”. 
[1940-ые?]; 4х3 см. Стекло, роспись. 

состояние: Следы окисления (?) на шаре.
Редкость.
4000 руб.
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71	  Шар “Звезда”. 
[1940-ые]; 4,5х5,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты верхнего красочного 
слоя.
описание: «Особое место в игрушечном ёлочном сим-
волическом «тексте» занимали красная звезда, серп и 
молот, ставшие универсальными символами советской 
(большевистской) культуры. Пятиконечная звезда не 
только водружалась на ёлочную верхушку, но и (так 
же как серп и молот) изображалась на шарах, пиках, 
флажках и других советских ёлочных украшениях». А. 
Сальниковой «История ёлочной игрушки» (С.119).
2500 руб.

72	  Пряник “Серп и молот”. 
[1940-ые?]; 5,5х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты верхнего красочного 
слоя.
описание: «Особое место в игрушечном ёлочном сим-
волическом «тексте» занимали красная звезда, серп и 
молот, ставшие универсальными символами советской 
(большевистской) культуры. Пятиконечная звезда не 
только водружалась на ёлочную верхушку, но и (так 
же как серп и молот) изображалась на шарах, пиках, 
флажках и других советских ёлочных украшениях». А. 
Сальниковой «История ёлочной игрушки» (С.119).
2500 руб.

73	  Сосулька “Серп и молот”. 
[1940-ые?]; 12,5х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Колпачок в верхней части частично отходит 
от игрушки. Утрата незначительных фрагментов верхне-
го красочного слоя.
описание: «Особое место в игрушечном ёлочном сим-
волическом «тексте» занимали красная звезда, серп и 
молот, ставшие универсальными символами советской 
(большевистской) культуры. Пятиконечная звезда не 
только водружалась на ёлочную верхушку, но и (так 
же как серп и молот) изображалась на шарах, пиках, 
флажках и других советских ёлочных украшениях». А. 
Сальниковой «История ёлочной игрушки» (С.119).
2500 руб.
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74	  Лягушка на санках. 
[1940-ые]; 7,5х5,5 см. Вата, картон, раскраска, слюда, 
ткань. 

состояние: Незначительные потёртости и загрязнения.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.42).
10000 руб.

75	  Мальчик с лыжами. 
[1940-ые]; 10х4,5 см. Вата, картон, мастика. 

состояние: Трещины на мастике.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.59).
6000 руб.

76	  Девочка с ведром. 
[1940-ые]; 9,5х5 см. Вата, мастика, картон, роспись. С 
ниткой. 

состояние: Незначительные трещины на мастике.
описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.60). Игрушка (но без ведра) опубликована в книге А. 
Сальниковой «История ёлочной игрушки» (С.108).
4500 руб.

77	  Лось. 
[1940-ые]; 12,5х11,5 см. Вата, картон, слюда, раскраска. 

состояние: Небольшой надрыв одной из лап.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.104).
4000 руб.
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78	  Морячок. 
[1940-ые]; 10,5х5,5 см. Вата, папье-маше, ткань, слюда. 
С ниткой. 

описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.96).
10000 руб.

79	  Избушка на курьих ножках. 
[1940-ые]; 11х6,5 см. Картон, вата, слюда, раскраска. 

состояние: С окошками (часто терялись). Небольшие над-
рывы, потёртости окошек. Небольшая утрата верхнего 
слоя картона.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.35).
16000 руб.

80	  Пионерка. 
[1940-ые]; 9х6,5 см. Вата, ткань, роспись. С ниткой. 

7000 руб.

81	  Дирижабль. 
[1940-ые]; 10,5х5 см. Картон. 

состояние: Небольшие потёртости верхнего красочного 
слоя по краям.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.157).
2000 руб.
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82	  Мишка в комбинезоне. 
[1940-1950-ые]; 8х7,5 см. Папье-маше, бусины, слюда, 
роспись. 

состояние: Трещины. Утрата фрагментов верхнего кра-
сочного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.78).
1500 руб.

83	  Лисичка. 
[1940-1960-ые?]; 8,5х2,5 см. Папье-маше, слюда, раскрас-
ка. 

состояние: Небольшие загрязнения и утраты фрагментов 
верхнего красочного слоя.
1500 руб.

84	  Мальчик с флажком. 
[1940-1950-е?]; 10х6 см. Вата, папье-маше, ткань, прово-
лока, слюда, роспись. С ниткой. 

состояние: Трещина по лицу. От ткани незначительно 
отходят нитки.
описание: «Отдельная группа ёлочных игрушек изобра-
жала «простого» советского человека - как большого, так 
и маленького. Среди них были сигнальщики с крас-
ными флажками…». Сальникова, А. «История ёлочной 
игрушки» (С.116). Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные 
украшения. 1936-1970 гг.» (С.60).
6500 руб.
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85	  Поварёнок. 
[1940-1950-ые?]; 9,5х3,5 см. Вата, папье-маше, ткань, 
роспись, слюда. С ниткой. 

состояние: Хорошая сохранность.
2500 руб.

86	  [Военная игрушка]. Попугай. 
[1940-ые]; 12,5х9 см. Проволка, стружка, ткань. 

состояние: Проволка частично отходит от обруча.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.213).
6000 руб.

87	  [Военная игрушка]. Яблоко. 
[1940-ые]; 3х3,5 см. Проволка, нитки, стружка. 

описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.215).
2000 руб.

88	  Набор из 3-х рыб и 2-х цыплёнков. 
[1940-1950-ые?]; 10,5х6 см. (цыплёнки), 10х5 см. (рыбы). 
Пресованный картон, раскраска. С нитками. 

состояние: Небольшие загрязнения одной из игрушек. 
Незначительные потёртости верхнего красочного слоя 
отдельных игрушек.
1500 руб.
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89	  [Уголок Севера]. Олень. 
[1940-1950-ые]; 8,5х7,5 см. Вата, проволка, папье-маше, 
слюда, роспись. С ниткой. 

состояние: Незначительные утраты верхнего красочного 
слоя.
описание: «Размещение на ёлке представителей раз-
ных национальностей призвано было «способствовать 
воспитанию симпатии к ним». Очень рекомендовалось 
оформлять на ёлке «уголок Севера» с игрушками оленями 
и куклами-ненцами». Опубликован в гид - каталоге «Ёлоч-
ные украшения. 1936 - 1970 гг.» (С.72).
1000 руб.

90	  Шар с Мининым и Пожарским. 
1947; 8,5х6 см. Стекло, роспись. 

состояние: Хорошая сохранность.
описание: Изготовлено к 800-летию Москвы. Опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.290).
Редкость.
20000 руб.

91	  Шар “Рабочий и колхозница”. 
1947; 8,5х4,5 см. Стекло, роспись. 

описание: Изготовлено к 800-летию Москвы. Опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.290).
Редкость.
20000 руб.
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92	  Дед Мороз с вещьмешком. 
1948; 35,5х12 см. Вата, слюда, папье-маше, роспись, 
подставка - дерево. 

состояние: Небольшие загрязнения. С этикеткой на обо-
роте подставки.
Редкость.
20000 руб.

93	  Сноп с серпом. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 11х3 см. Стекло. 

состояние: Небольшие потёртости верхнего красочного 
слоя.
описание: Игрушка опубликована в гид-каталоге «Ёлоч-
ные украшения. 1936-1970 гг.» (С.305).
2000 руб.

94	  Набор из 6 ёлочных игрушек из пресованного 
картона. 
[1950-1960-ые?]; от 5,5х4,5 см. до 14,5х9 см. Пресованный 
картон. С нитками кроме одной игрушки. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
описание: В подборку вошли фигурки животных и птиц.
3000 руб.
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95	  Девочка с платочком. 
[1950-1960-ые?]; 9,5х6 см. Папье-маше (?), вата, ткань, 
роспись, слюда. 

состояние: Небольшие загрязнения, утрата верхнего 
красочного слоя и ваты.
2000 руб.

96	  Электрогирлянда фигурных ёлочных ламп. 
[1950-1960-ые]; 42х27,5 см. Стекло, картон, пластмасса, 
роспись. 

состояние: В фабричной коробке. Утрата фрагментов 
бумаги, надрывы, загрязнения на коробке. Потёртости 
верхнего красочного слоя на лампочках.
описание: Схожая гирлянда была опубликована в гид - 
каталоге «Ёлочные украшения. 1936 - 1970 гг.» (С.320).
10000 руб.

97	  Дед Мороз с мешком спереди. 
[1950-ые]; 18х10 см. Прессопилки, роспись. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.124).
7000 руб.

98	  Дядька Черномор. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 13х5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Небольшие царапины на игрушке.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.229).
8000 руб.
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99	  Лесовичок-Грибовичок. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 12х3,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
8000 руб.

100	  Каменный цветок. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 11,5х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Хорошая сохранность.

описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.239).
Редкость.
11000 руб.

101	  Волк из сказки про “Трёх поросят”. Игрушка на 
прищепке. 
[1950-1960-ые]; 13,5х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Хорошая сохранность.
описание: Похожая игрушка (различие в цвете) опубли-
кована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 
гг.» (С.259).
11000 руб.
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102	  Ткачиха. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 11,5х3 см. Стекло, роспись. 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.228).
6000 руб.

103	  Царевна-Несмеяна. Игрушка на прищепке. 
[1950-1960-ые]; 12,5х3 см. Стекло, роспись. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя.

описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.226).
3500 руб.

104	  Варвара-краса Длинная коса. Игрушка на прищепке. 
[1950-1960-ые]; 12,5х3,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Хорошая сохранность.
описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.226).
3500 руб.
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105	  Аленушка. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 12,5х3,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные уркашения. 1936-1970 гг.» 
(С.226).
4000 руб.

106	  Чипполино. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые?]; 11х3 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные загрязнения.

описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.265).
3000 руб.

107	  Мастер Виноградника. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые?]; 12,5х3 см. Стекло, роспись. 

состояние: Хорошая сохранность.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.265).
4500 руб.
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108	  Синьор Крот. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые?]; 10,5х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя. Небольшие царапины.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.267).
4500 руб.

109	  Профессор Груша. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые?]; 11,5х3,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.

описание: Игрушка опубликована в гид-каталоге «Ёлоч-
ные украшения. 1936-1970 гг.» (С.266).
7000 руб.

110	  Дымковская игрушка. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 11,5х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Утрата фрагментов верхенго красочного слоя.
описание: Игрушка опубликована в гид-каталоге «Ёлоч-
ные украшения. 1936-1970 гг.» (С.254).
5500 руб.
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111	  Витязь. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 10,5х3 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Похожая игрушка (различие в цвете) опубли-
кована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 
гг.» (С.227).
4500 руб.

112	  Китаянка. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 10х3 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.

описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.272).
11000 руб.

113	  Девочка с флажком. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 11х5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Схожая игрушка опубликована в гид-каталоге 
«Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.250).
4500 руб.

114	  Старичок охотник. Персонаж сказки Д.Н. Мамина-
Сибиряка “Серая шейка”. Игрушка на прищепке. 
[1950-1960-ые]; 11,5х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Также коллекционерами атрибутируется как 
Дед Мазай из стихотврения Н.А. Некрасова «Дедушка 
Мазай и зайцы». Схожая игрушка (различие в цвете) 



101–120
опубликована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-
1970 гг.» (С.233).
4500 руб.

115	  Алёнушка. Игрушка на прищепке. 
[1950-1960-ые]; 10,5х3,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опубли-
кована в гид-каталоге «Ёлочные украшеня. 1936-1970 гг.»  
(С.225).
4000 руб.

116	  Полярный лётчик. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 11х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Игрушка (в жёлтом цвете) опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.249).
4500 руб.

117	  Шамаханская царица. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 10,5х4,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя.
описание: Схожая игрушка (в другом цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.232).
5500 руб.
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118	  Царевна Лебедь. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 11х5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя.
описание: Похожая игрушка (различие в цвете) опубли-
кована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 
гг.» (С.229).
4000 руб.

119	  Князь Гвидон. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 11,5х5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты верхнего красочного 
слоя.
описание: Похожая игрушка (различие в цвете) опубли-
кована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 
гг.» (С.229).
4500 руб.

120	  Богатырь с щитом. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 12,5х5,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Хорошая сохранность.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные урка-
шения. 1936-1970 гг.» (С.229).
7000 руб.

121	  Буратино. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 11,5х4,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Игрушка опубликована в гид-каталоге «Ёлоч-
ные украшения. 1936-1970 гг.» (С.240).
5000 руб.
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122	  Слон на шаре. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые]; 10х6,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Хорошая сохранность.
описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.242).
5000 руб.

123	  Клоун. 
[1950-ые?]; 9,5х5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Хорошая сохранность.
описание: Похожая игрушка (но на прищепке) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.278).
5000 руб.

124	  Собачка. 
[1950-ые]; 7х7 см. Пресованная вата, слюда, роспись, 
бусины, нить. С ниткой. 

состояние: Утрата небольшого фрагмента верхнего кра-
сочного слоя.
описание: Представленная игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.72).
3000 руб.

125	  Курочка. 
[1950-ые]; 8,5х6,5 см. Пресованная вата, слюда. 

2500 руб.
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126	  Чукча на олене. 
[1950-ые]; 9х8 см. Вата, слюда, раскраска. С ниткой. 

состояние: Утрата фрагментов верхенго красочного слоя.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.69) и 
в книге А. Сальниковой «История ёлочной игрушки» 
(С.112).
5000 руб.

127	  Аист. 
[1950-ые]; 10,5х12 см. Вата, слюда, раскраска. 

состояние: Небольшие утраты верхнего красочного слоя 
и верхнего слоя слюды.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.76).
3500 руб.

128	  Девочка с обручем. 
[1950-ые]; 15,5х7,5 см. Вата, слюда, раскраска, проволка. 
С ниткой. 

описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.38).
8000 руб.

129	  Негритянка. 
[1950-ые]; 11,5х5 см. Вата, мастика, ткань, бумага, ро-
спись. С ниткой. 

5000 руб.
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130	  Дед Мороз. 
[1950-ые]; 11,5х6,5 см. Вата, папье-маше, слюда, раскрас-
ка. С ниткой. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего слоя слюды.
5000 руб.

131	  Мишка. 
[1950-ые]; 9х6 см. Пресованная вата, слюда, раскраска, 
бусины. 

состояние: Небольшие утраты верхнего красочного слоя 
и верхнего слоя слюды. Небольшие надрывы в местах 
сгиба на двух лапах.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.78).
3500 руб.

132	  Девочка в конверте. 
[1950-ые]; 10х5 см. Вата, слюда, нить. 

состояние: Небольшие загрязнения.
4000 руб.

133	  Гусь. 
[1950-ые]; 13,5х5 см. Пресованная вата, слюда, раскрас-
ка. С ниткой. 

состояние: Незначительные утраты верхнего красочного 
слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.75).
4000 руб.
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134	  Зебра. 
[1950-ые]; 10х9 см. Пресованная вата, слюда, раскраска. 
С ниткой. 

состояние: Небольшие потёртости, загрязнения.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.71).
4000 руб.

135	  Парные совы. 
[1950-ые], 9,5х10 см. Пресованная вата, слюда, раскрас-
ка. 

состояние: Незначительные потёртости.
описание: Игрушка опубликована в гид-каталоге «Ёлоч-
ные украшения. 1936-1970 гг.» (С.75).
4000 руб.

136	  Сова. 
[1950-ые]; 9х5,5 см. Вата, картон, раскраска, деревяшка. 
С ниткой. 

состояние: Незначительная утрата верхенго красочного 
слоя, потёртости.
описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.76).
3500 руб.



121–140

137	  Девочка-крошка. 
[1950-ые]; 6х3 см. Ткань, вата, роспись. 

4500 руб.

138	  Жёльтый гном. 
[1950-ые]; 13,5х6 см. Вата, раскраска, слюда, проволка. 
С ниткой. 

состояние: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.». (С. 31).
5000 руб.

139	  Девочка с муфтой. 
[1950-ые]; 9,5х5,5 см. Вата, слюда, папье-маше, роспись. 
С никтой. 

описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.66).
4500 руб.

140	  Кот в сапогах. 
[1950-ые]; 13,5х5 см. Вата, роспись. С ниткой. 

состояние: Небольшие потёртости.
описание: Игрушка опубликована в гид-каталоге «Ёлоч-
ные украшения. 1936-1970 гг.» (С.31).
16000 руб.
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141	  Лисичка. 
[1950-ые]; 14,5х5,5 см. Вата, слюда, роспись. С ниткой. 

состояние: Небольшая утрата верхнего красочного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные урка-
шения. 1936-1970 гг.» (С.77).
3500 руб.

142	  Клоун. 
[1950-ые]; 10х5 см. Картон, роспись. 

состояние: Небольшие потёртости верхнего красочного 
слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.176).
3000 руб.

143	  Набор из 3-х игрушек. 
[1950-ые]; 10х3 см. (попугай), 8,5х4,5 см. (маленькая 
рыба), 12х6 см. (большая рыба). Картон, роспись. С 
нитками. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
2000 руб.

144	  Коза. 
[1950-ые]; 9,5х7,5 см. Картон, роспись. 

состояние: Небольшой надрыв одной из лап.
описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.175).
3000 руб.

145	  Щука. 
[1950-ые]; 15х5 см. Картон, роспись. С ниткой. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
1000 руб.
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146	  Дед Мороз на санках. 
[1950-ые]; 11х10,5 см. Картон, роспись. С ниткой. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Схожая игрушка опубликована в гид-каталоге 
«Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.171).
2500 руб.

147	  Серебристый Кот в сапогах с конвертом “С Новым 
годом”. 
[1950-ые]; 11,5х6 см. Картон. 

состояние: С проколом для нитки.
описание: Похожая игрушка (различие в цвете) опубли-
кована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 
гг.» (С.163).
2500 руб.

148	  Кот в сапогах с письмом. 
[1950-ые]; 12х6,5 см. Картон, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Похожая игрушка (различие в цвете) опубли-
кована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 
гг.» (С.163).
2500 руб.

149	  Набор из 5 бронзовых игрушек из картона с 
животными. 
[1950-ые]; 5х5 см. (цесарка), 7х11,5 см. (медведь), 7,5х10 
см. (гусь), 8,5х8,5 см. (коза), 10х5,5 см. (попугай). Кар-
тон. С нитками (цесарка, гусь, коза, медведь). 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя игру-
шек.
описание: Похожие игрушки (коза и медведь) опублико-
ваны в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.173, 175).
4500 руб.
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150	  Паровоз “И.С. (Иосиф Сталин)”. 
[1950-ые]; 8х5 см. Картон. 

состояние: Незначительные потёртости верхнего красоч-
ного слоя по краям игрушки.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.158).
4500 руб.

151	  Автомобиль ЗИС-101. 
[1950-ые]; 10х3,5 см. Картон. С ниткой. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Елочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.159).
3500 руб.

152	  Шесть новогодних масок. 
[2-ая пол. XX в.]; от 24х26 см. до 27х37,5 см. Бумага, 
нитки. 

состояние: Маски дублированы на ткань. Небольшие 
надрывы, от ткани незначительно отходят нитки. Утрата 
небольших фрагментов бумаги нескольких масок. Ткань 
незначительно отходит от бумаги на одной из масок.
2500 руб.

153	  Мальчик “Казачок”. 
[1950-1960-ые?]; 10,5х5,5 см. Папье-маше, мастика (?), 
слюда, роспись. 

состояние: Трещины на мастике.
2500 руб.
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154	  Серебрянное копытце. Игрушка на прищепке. 
[М.: Завод стеклянных ёлочных украшений и оптиче-
ских изделий, 1950-ые]; 12х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Небольшие утраты верхнего красочного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (C.238).
1500 руб.

155	  Белка. Игрушка на прищепке. 
[М.: Завод стеклянных ёлочных украшений и оптиче-
ских изделий, 1950-ые]; 8,5х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Схожая игрушка опублкиована в гид-каталоге 
«Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С. 244).
1500 руб.

156	  Новогодняя звёзда. 
[1950-1960-ые?]; 20,5х20,5 см. Стекло. 

состояние: Утрата двух стёкол. Утрата фрагмента одного 
из стёкол. Загрязнения. Небольшая утрата фрагментов 
верхнего красочного слоя на металле. С чашечкой под 
свечу внутри звезду.
2500 руб.

157	  Набор из 10 ёлочных игрушек из пресованного 
картона. 
[1950-1960-ые?]; от 4,5х10 см.  до 11,5х5 см. Пресованный 
картон, роспись. С нитками. 

состояние: Небольшие потёртости верхнего красочного 
слоя игрушек.
описание: В подборку вошли фигурки животных и птиц.
1500 руб.
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158	  Подборка из 4-х ёлочных стеклянных игрушек. 
[1950-1960-ые?]; от 6,5х5,5 см. до 11,5х3,5 см. Стекло, 
роспись. С ниткой (гимнастка). 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: В подборку вошли два клоуна, обезьянка и 
гимнастка. Похожая игрушка (голова клоуна) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные уркашения. 1936-1970 гг.» 
(С.242).
1000 руб.

159	  Подборка из 8 игрушек с животными и птицами. 
[1950-1960-ые?]; от 6х3 см. до 12х5 см. Стекло, роспись. С 
ниткой (павлин, маленьк. попугай). 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя отдельных игрушек.
описание: В подборку вошли ёжик, заяц, лев, птичка, 
павлин, сова и два попугая.
1500 руб.

160	  Подборка из 4-х ёлочных стеклянных игрушек с 
двумя морковками, кукурузой и грибом. 
[1950-1960-ые?]; 6х2 см. (кукуруза), 6х3,5 см. (гриб), 11х3 
см. (моркови). Стекло, роспись. С ниткой (одна мор-
ковь, кукуруза). 

описание: Похожая игрушка (кукуруза) опубликована в 
гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.316).
500 руб.

161	  Подборка из 5 ёлочных стеклянных игрушек. 
[М.: Завод стеклянных ёлочных украшений и оптиче-
ских изделий, 1950-1960-ые]; от 6х6,5 см. до 11х3,5 см. 
Стекло, роспись. С ниткой (мандолина). 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего кра-
сочного слоя нескольких игрушек. Царапины (маяк).
описание: В подборку вошли маяк, ракушка, мандолина, 
корзинка и девочка. Игрушка (корзинка) опубликована в 
гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.318).
1500 руб.
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162	  Подборка из 3-х ёлочных стеклянных игрушек. 
[1950-1960-ые?]; 6,5х6,5 см. (колобок), 8,5х4 см. (кро-
кодил), 9х5,5 см. (джин). Стекло, роспись. С ниткой 
(джин). 

состояние: Утрата небольших фрагментов красочного 
слоя (крокодил, джин).
500 руб.

163	  Электрогирлянда фигурных ёлочных ламп. 
[1950-1960-ые]. - 18 шт.; 3х2,5 см. до 8х3 см. Стекло, 
роспись. 

состояние: Без коробки. 15 лампочек горят. Провода ори-
гинальные. Небольшие утраты верхнего красочного слоя 
отдельных фигурок.
описание: Схожая гирлянда опубликована в гид-каталоге 
«Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.320).
7000 руб.

164	  Два стеклянных клоуна. 
[1950-ые?]; 7,5х4,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Частичная утрата верхнего красочного слоя 
на одной игрушке.

описание: Похожая игрушка опубликована в гид-
каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.242).
1500 руб.

165	  Два грибочка. 
[2-ая пол. XX в.]; 7,5х3 см. (маленький) 8х3,5 см. (боль-
шой). Стекло. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя. 
Небольшие загрязнения на одном из грибов.
1000 руб.

166	  Две шишки. 
[1950-1960-ые?]; 6х3,5 см. (зелёная), 8,5х2,5 см. (жёлтая). 
Стекло. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя 
(зелёная шишка). Частичная утрата наконечника (жёлтая 
шишка).
описание: Похожая игрушка (жёлтая шишка) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.316).
1000 руб.

167	  Три стеклянных новогодних шара. 
[1950-1970-ые?]; 4,5х4,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные потёртости верхнего красоч-
ного слоя. Утрата наконечника на одном из шаре.
1000 руб.
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168	  Набор из 5 ёлочных игрушек из пресованного 
картона. 
[1950-1960-ые]; от 4х6 см. до 10х8 см. Пресованный 
картон. С нитками. 

состояние: Потёртости верхнего красочного слоя игру-
шек. Надрывы картона двух игрушках.
1500 руб.

169	  Птица. Игрушка на прищепке. 
[1950-ые?]; 5х3,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
500 руб.

170	  Сова Бумба (с йодом). Игрушка на прищепке. 
[М.: Завод стеклянных ёлочных украшений и оптиче-
ских изделий, 1950-1960-ые]; 7х,4,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Утрата фрагмента стекла в нижней части 
игрушки (рядом с прищепкой).
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные 
украшения. 1936-1970 гг.» (С.237). Персонаж из сказки К. 
Чуковского «Доктор Айболит».
1000 руб.

171	  [Сказки Пушкина] Старик. Игрушка на прищепке. 
[М.: Завод стеленных ёлочных украшений и оптиче-
ских изделий, 1950-1960-ые]; 10х4 см. Стекло, роспись. 

состояние: Незначительные потёртости верхнего красоч-
ного слоя.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.230).
1000 руб.
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172	  Заяц с барабаном. Игрушка на прищепке. 
[М.: Завод стеклянных ёлочных украшений и опти-
ческих изделий, 1950-1960-ые]; 9,5х2,5 см. Стекло, 
роспись. 

описание: Похожая игрушка (различие в росписи) 
опубликована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-
1970 гг.» (С.241).
1000 руб.

173	  Парашют. 
[1950-ые?]; 8,5х4 см. Стекло, роспись. С ниткой. 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
описание: Схожая игрушка (различие в цвете) опублико-
вана в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» 
(С.301).
1000 руб.

174	  Голова клоуна. 
[1950-ые?]; 7х5,5 см. Стекло, роспись. С ниткой. 

состояние: Незначительные потёртости верхнего красоч-
ного слоя.
описание: Похожая игрушка (различие в росписи) 
опубликована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-
1970 гг.» (С.242).
500 руб.

175	  Дед Мороз. 
1953; 38х20 см. Папье-маше, раскраска. 

состояние: Трещины, загрязнения, утрата фрагментов 
верхнего красочного слоя. Игрушка с донышком.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.124).
10000 руб.
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176	  [1-ая Кремлёвская ёлка]. Пришение на новогоднюю 
ёлку в Большой Кремлёвский Дворец. 
[М.: Б.и.], 3 января 1954. - [2] с.: ил.; 11х8 см. 

состояние: Незначительные следы заломов.
Редкость.
8000 руб.

177	  Дед Мороз. 
М.: Фабрика №2 Бауманского треста местной промыш-
ленности, [1955?]. - 20,5х10 см. Прессопилки, раскраска, 
на подставке. 

состояние: Трещины, утрата фрагментов верхнего кра-
сочного слоя. С этикеткой на обороте подставки.
описание: Опублкиована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.130).
11000 руб.

178	  5 новогодних открыток. / Худ. А. Сазонов, Ю.К. 
Левиновский,  М. Папулин, Т. Вышенская, Л. 
Кузнецова. 
[М.]: Министрество связи СССР; Изогиз, 1957; 1962; 1969; 
1970. - [2] с.; от 10,5х15. до 15х10,5 см. 

состояние: Хорошая сохранность. На обороте одной от-
крытки наклеена марка.
1000 руб.
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179	  Дед Мороз. 
[1960-1970-ые]; 35х21,5 см. Вата, папье-маше, слюда, 
роспись, подставка - фанера. 

состояние: Хорошая сохранность.
4000 руб.

180	  Резиновая игрушка “Космонавт”. 
[1960-1970-ые?]; 15х11 см. 

состояние: Хорошая сохранность.
1500 руб.

181	  Две избушки. 
[1960-1970-ые?]; 6х7,5 см. Картон, вата, слюда, нитки. 

состояние: Небольшие утраты верхнего слоя слюды. 
Утрата рамы окошка на однои из домиков. Стена из 
картона одного из домика частично провалилась внутрь. 
Потёртости картона.
1800 руб.

182	  Подборка из 5 ёлочных стеклянных игрушек. 
[1960-1970-ые?]; от 5,5х3,5 см. до 7,5х3,5 см. Стекло, ро-
спись. С ниткой (Дед Мороз, звёздочка на шишке). 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего слоя 
краски на отдельных игрушках. Царапины (колокол).
описание: В подборку вошли Дед Мороз, домик, коло-
кольчик, звездочка на шишке, часы на шишке. Похожие 
игрушки (звезда на шишке, колокольчик) опубликованы 
в гид-каталоге гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-
1970 гг.» (С.297, 317).
1000 руб.
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183	  Космонавт. 
[1960-1980-ые?]; 9,5х3,5 см. Стекло. С ниткой. 

состояние: Небольшие утраты верхнего красочного слоя.
1000 руб.

184	  Игрушка “Космонавт” из пресованного картона. 
[1960-е?]; 9х10 см. Пресованный картон, раскраска. С 
ниткой. 

1000 руб.

185	  Снегурочка. 
Украина, 1965. - 30х14,5 см. Вата, слюда, папье-маше, 
роспись, подставка - фанера. 

состояние: Небольшие загрязнения. На обороте фанеры 
наклеена часть этикетки «Укрпром».
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.127).
14000 руб.

186	  [Зарубин, В. - худ.]. 5 открыток “С Новым Годом!”. 
[М.]: Издание Министерства связей СССР, 1969; 1977; 
1982; 1991. - [4] с. (с ёжиками), по [2] с. (др.).; от 9,5х15 см. 
до 15х10,5 см. 

состояние: Хорошая сохранность.
2500 руб.
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187	  Набор “Ёлка-малютка” №5. 
М.: Росглавигрушка (Завод стеклянных ёлочных 
украшений и оптических изделий), [1970-1980-ые]. - 48 
игрушек; от 1,5х1 см. до 8х4 см. Стекло, пластмасса (?), 
роспись, проволка. 

состояние: Набор помещён в картонную коробку.  Игруш-
ки лежат на подложке из ваты. Надрывы, следы заломов 
коробки. Утрата некоторых игрушек из набора. Частич-
ные утраты фрагментов верхнего красочного слоя на 
отдельных игрушках. Некоторые игрушки с нитками.
описание: По всей видимости, в набор вошли игрушки 
из других таких же наборов этого завода.
1000 руб.

188	  Набор ёлочных стеклянных игрушек “Лсеная быль”. 
М.: Росглавигрушка (Завод стеклянных ёлочных 
украшений и оптических изделий), [1970-1980-ые]. - 10 
игрушек; от 5,5х4 см. до 9,5х4 см. Стекло, роспись. С 
нитками (кроме одной игрушки). 

состояние: В картонной коробке. Небольшие потёртости, 
заломы коробки. Хорошая сохранность.
2500 руб.

189	  Верхушка на ёлку. 
М.: Управление культтоваров Мосгорсовнархоза (Завод 
стеклянных ёлочных украшений и оптических изде-
лий), [1970-1980-ые?]; 27х4,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: В картонной коробке. Небольшие надрывы 
коробки. Незначительные царапины на верхушке.
500 руб.

190	  Шар с изображением птиц. 
[1970-1980-ые?]; 7,5х7,5 см. Стекло, роспись. С ниткой. 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
500 руб.
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191	  Хлопушка с сюрпризом с изображением Деда 
Мороза. 
Ржев: Ржевский ГПК, [1970-1980-ые?]; 17х2,5 см. Бумага, 
фольга, нитки. 

состояние: Без конфетти. Небольшие потёртости бумаги. 
Надрыв фольги.
500 руб.

192	  Хлопушка с сюрпризом с изображением Арлекина. 
Ржев: Ржевский ГПК, [1970-1980-ые?]; 17х2,5 см. Бумага, 
фольга, нитки. 

состояние: Без конфетти. Небольшие 
потёртости,надрывы бумаги и фольги.
500 руб.

193	  Ёлочная игрушка “Морковка”. 
[1970-1980-ые?]; 8х3,5 см. Стекло, роспись. С ниткой. 

состояние: Хорошая сохранность.
500 руб.

194	  Ёлочная игрушка “Огурец”. 
[1970-1980-ые?]; 8,5х2,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Небольшие утраты верхнего красочного слоя. 
Скол у основания игрушки.
500 руб.
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195	  Ёлочная игрушка “Фасоль”. 
[1970-1980-ые?]; 9,5х3 см. Стекло, роспись. С никтой. 

состояние: Небольшие утраты верхнего красочного слоя.
500 руб.

196	  Новогодний Кремлёвский подарок из-под конфет в 
форме сундучка. 
[М., 1972]; 12х17,5 см. Пластмасса. 

состояние: Незначительные царапины.
1500 руб.

197	  Новогодний Кремлёвский подарок из-под конфет в 
форме горна. 
[М., 1977]; 10,5х32 см. Пластмасса. С ниткой. 

состояние: Хорошая сохранность.
1500 руб.

198	  Новогодний Кремлёвский подарок в форме башни. 
[М., 1979]; 25х14 см. Пластмасса. С ниткой. 

состояние: Хорошая сохранность.
1500 руб.
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199	  Олимпийский мишка. 
1980; 10х5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Небольшие утраты фрагментов верхнего 
красочного слоя.
4500 руб.

200	 Шар с В. Лениным и И. Сталиным. 
[1980-ые?]; 8,5х7 см. Стекло, роспись. 

состояние: Хорошая сохранность.
15000 руб.

201	  Ёлочная стеклянная игрушка “Грибок”. 
[1970-1980-е]; 8х3,5 см. Стекло, роспись. 

состояние: Утрата фрагментов верхнего красочного слоя.
500 руб.

202	 Клоун. 
[1980-ые?]; Гипс, картон, бумага, проволка, роспись. 

состояние: Утрата нитки.
500 руб.
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203	 Новогодний Кремлёвский подарок из-под конфет в 
форме леденца. 
[М., 1986]; 17,5х13,5 см. Пластмасса. С ниткой. 

состояние: Хорошая сохранность.
1500 руб.

204	 Рушник “Советское игристое”. 
[Кон. XX в. - Нач. XXI в.]; 50х48,5 см. Лён. 

состояние: Хорошая сохранность.
300 руб.

205	 Сюрпризница “Три медведя”. 
[1930-1940-ые]; 8х5,5 см. Бумага, картон. С ниткой. 

состояние: Сюрпризница открывается. Надрыв передней 
крышки в месте сгиба. Незначительные загрязнения. 
Влад. пометы синими чернилами внутри коробки.

описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.140).
9000 руб.

206	 Сюрпризница “Французский барабан”. 
[1930-1940-ые]; 6,5х5 см. Бумага, картон. 

состояние: Верхняя крышка барабана открывается. Не-
большие надрывы бумаги по краям. 
описание: Похожая игрушка (частично с другой расцвет-
кой) опубликована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 
1936-1970 гг.» (С.145).
4000 руб.

207	 Сюрпризница “Цирк”. 
[1950-ые]; 7,5х5,5 см. Бумага, картон. С ниткой. 

состояние: Сюрпризница не открывается. Небольшие 
потёртости по краям картона.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.140).
7000 руб.
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208	 Сюрпризница “Мартышка и очки”. 
[1950-ые]; 7х5,5 см. Бумага, картон. 

состояние: Передняя крышка сюрпризницы открывает-
ся. Утрата небольшого фрагмента картона. Незначитель-
ный надрыв на задней крышке. Заломы углов. На обо-
роте передней крышки наклейка «Ленгоркоопинсоюз. 
Артель картонаж. Ленинград».
описание: Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.139).
4000 руб.

209	 Сюрпризница-барабан “Руслан и Людмила”. 
[1950-ые]; 3х7 см. Бумага, картон. С ниткой. 

состояние: Сюрпризница не открывается. Небольшие 
потёртости по краям барабана.
описание: Похожая игрушка (но другой формы и расцвет-
ки) опубликована в гид-каталоге «Ёлочные украшения. 
1936-1970 гг.» (С.143).
4500 руб.

210	  Сюрпризница “Почтовый ящик”. 
[1950-ые]; 8,5х5,5 см. Бумага, картон, нитка. 

состояние: Сюрпризница открывается. Незначительные 
потёртости по краям ящика.
описание: Похожая игрушка (но в синем цвете) опубли-
кована в гид-каталоге «Ёлочные уркашения. 1936-1970 
гг.» (С.146).
4500 руб.

211	  [“Москва-Славянам”]. Флажки. 
[1910-ые]. - 23 флажка; 5х3 см. 

состояние: Соединяющая флажки нить сохранена. Потёр-
тости, загрязнения флажков. Надрывы, утрата неболь-
ших фрагментов бумаги нескольких флажков. Реставра-
ция надрывов отдельных флажков (клей).
описание: Набор включает несколько флажков с грече-
скими флагами, на обороте которых написано «Москва-
Славянам». Российский флаг изображен как триколор с 
короной в центре и буквами «Н I» под ней. Предположи-
тельно, выпущены в течение одной из двух Балканских 
войн начала XX вв.
4500 руб.
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212	  Флажки “Самолёт/Марат”. 
[1930-ые]. - 20 флажков; 8,5х4,5 см. 

состояние: Потёртости. Флажки отдельно от никти. Не-
большие следы залмов, надрывы отдельных флажков. 
описание: В набор входит как сказочная серия, так и 
флажки с изображением детей (лётчик, моряк, сигналь-
щик).
5000 руб.

213	  Флажки “Сказки”. 
[1930-ые]. - 14 флажков; 7х4,5 см. 

состояние: Соединяющая флажки нить сохранена. По-
тёртости, загрязнения флажков. Утрата фрагмента бумаги 
одного из флажков, надрыв одного из флажков.
описание: Опубликована в гид-каталоге «Елочные укра-
шения. 1936-1970 гг.» (С.183).
2500 руб.

214	  Флажки морские. 
[1930-ые]. - 16 флажков; 8,5х5 см. 

состояние: Соединяющая флажки нить сохранена. Один 
флажок отдельно от нити. Загрязнения отдельных флаж-
ков.
1500 руб.

215	  Флажки “Декалькомания”. 
М.: Лит. «Декалькомания», 1938. - 22 флажка; 10,5х6 см. 

состояние: Соединяющая флажки нить сохранена. Потёр-
тости, загрязнения и утрата фрагментов бумаги отдель-
ных флажков.
описание: С первой иллюстрацией к Винни-Пуху на трёх 
флажках. Опубликована в гид-каталоге «Ёлочные украше-
ния. 1936-1970 гг.» (С.181).
5000 руб.
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216	  Флажки “Спортивные”. 
[1940-ые]. - 10 флажков; 8,5х4,5 см. 

состояние: Незначительные потёртости и следы заломов 
флажков. Небольшое загрязнения одного из флажков.
5000 руб.

217	  Флажки “Флаги государств”. 
[1950-ые]. - 90 флажков; 15х9 см. Без никти. 

состояние: Небольшие загрязнения, следы заломов не-
скольких флажков. С проколами для нитки.
5000 руб.

218	  Флажки “Космос”. 
[1960-ые]. - 13 флажков; 10,5х7 см. 

состояние: Потёртости, следы заломов флажков. С про-
колами для нитки. Утрата фрагмента бумаги на одном из 
флажков, надрыв одного из флажков.
1500 руб.

219	  Флажки “Сказочные”. 
[1960-ые]. - 24 флажка; 9,5х6,5 см. 

состояние: Незначительные загрязнения отдельных 
флажков. Любительская реставрация надрыва одного из 
флажка (скотч).
описание: На флажках изображены персонажи сказок 
«Колобок», «Золотой ключик, или Приключения Бурати-
но», «Царевна-лягушка», «Маша и медведь», басен И. Кры-
лова «Квартет», «Ворона и лисица» и др. Опубликована в 
гид-каталоге «Ёлочные украшения. 1936-1970 гг.» (С.184).
1000 руб.
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220	 Флажки “Сказочные” с вырезом. 
[1970-ые]. - 11 флажков; 11х7,5 см. 

состояние: Потёртости отдельных флажков.
1000 руб.

221	  Входной билет на Ёлку в Сувалкской мужской 
гимназии. 
[Б.м.: Б. и.], 1907. - 7х11,5 см. 

состояние: Печать Сувалкской гимназии. Влад. пометы 
чёрными чернилами.
13000 руб.

222	  [Книжка-тоннель]. Объемное приглашение на 
новогоднюю ёлку в Доме Союзов. 
[М.]: 5-я лит. МООМП, 1945. - 6х8,5 см. (слож.вид); 8,7 см. 
(глубина в разлож.виде). - 135000 экз. 

состояние: Небольшие загрязнения.
описание: Приглашение трансформируется в изображе-
ние пионера на фоне Спасской башни.
Крайне редкое приглашение военного времени.
12000 руб.

223	  [Книжка-гармошка]. Приглашение на новогоднюю 
ёлку в сад “Эрмитаж”. 
[М.]: 5-я лит. МООМП, Кооп. Т-ва «Сотрудник», 1946. - 10х7 
см. (приглашение), 19х3 см. (книжка-гармошка в раз-
лож.виде). - 150000 экз. 

состояние: Приглашение расклеивается. Загрязнения, 
штамп «Эрмитаж» на обороте.
описание: В руках Дед Мороз держит импровизиро-
ванную книгу, которая раскладывается как гармошка. 
В книжке опубликована песня на стихи М. Светлова 
«Салют гремит. Закончен год Победы…». В мешке у Деда 
Мороза лежал купон на подарок.
8000 руб.

224	  Приглашение на новогоднюю ёлку в Колонный зал 
Дома Союзов. [Для взрослых]. 
[М.]: 5-я лит. МООМП, 1946. - 11,5х5 см. - 20000 экз. 

состояние: Небольшой надрыв приглшанеия по месту 
контроля. След залома по центру.
Редкость.
13000 руб.
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225	  [Приглашение-раскладушка]. Приглашение на ёлку 
в ЦДРИ. / Худ. Н.А. Ушакова. Стихи Е. Благининой. 
[М.]: 5-я лит., 1946. - [4] с.; 11,5х9 см. - 15000 экз. 

состояние: Небольшие загрязнения, штампы. Приглаше-
ние заполнено синими чернилами, имя не вписано.
500 руб.

226	 [Приглашение-письмо]. Приглашение на 
новогоднюю ёлку в Доме Союзов. 
М.: 5-я лит., 1947. - [1] л.; 15х11 см. (в сложенном виде; вы-
сота в разложенном 42 см.). - 100000 экз. 

состояние: Небольшие загрязнения, потёртости. Следы 
сгибов.
описание: Приглашение представляет собой расклады-
вающееся письмо с открыткой для ответа Деду Морозу, в 
нижней части приглашения дан табель-календарь.
500 руб.

227	  Приглашение на новогоднюю ёлку в Дворец 
Культуры ВЦСПС им. С.М. Кирова. 
Л.: Картфабрика, 1948. - [4] с.: ил.; 7х11 см. - 30000 экз. 

состояние: Потёртости по краям. Штампы.
10000 руб.

228	  Приглашение-книжечка на праздник новогодней 
ёлки в ЦДРИ. / Стихи В. Каминского. 
[М.]: Типо-лит. Госпланиздата, 1949. - [14] с.: ил.; 11х7,5 
см. 

состояние: Небольшие потёртости.
описание: Приглашение включает стихотворения, 
написанное специально для ёлки в Центральном Доме 
Работников Искусств (несколько раз упоминается ЦДРИ).
12000 руб.
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229	 Приглашение на новогодний концерт в Киевский 
Дворец пионеров с раскалдывающимся элементом 
внутри. - На укр.яз. 
[Б.м.: Б.и.], 1949. - 14,5х7,5 см. (приглашение); 5,5х21 см. 
(расклад. элеменет в разлож. виде) - 15000 экз. 

состояние: Незначительные потёртости.
8000 руб.

230	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Доме 
Медработника. 
[М.]: Тип. ГИСИ, [1948]. - 9,7х13,9 см. - 2000 экз. 

состояние: Приглашение не заполнено. Небольшие за-
ломы по краям.
3000 руб.

231	  Приглашение на новогоднюю ёлку в ЦДСА им. М. 
Фрунзе. 
[М., 1950-ые]. - [6] с.: ил.; 7,5х12 см. 

состояние: Потёртости по краям.
5000 руб.

232	  Приглашениена новогоднюю ёлку в ЦДРИ с 
раскладывающимся элементом внутри. / Стихи С. 
Михалков. 
[М.]: 5-я дип. 1-й степ. литогр. МООМП, 1950. - [4] с.: ил.; 
14,5х8,5 см. (приглашение), 24х6 см. (расклад. элемент 
в разлож. виде.)  

состояние: Надрыв приглашения на 3-4 с. Следы сгибов. 
Влад. пометы карандашом на последней странице.
описание: С раскладывающимся элементом с четверо-
стишьями С. Михалкова « Кремлевские звезды над нами 
горят...», «Мы пляшем, поем и смеемся сейчас...» внутри 
приглашения.
7000 руб.

233	  Приглашение на новогоднюю ёлку в МГБ. 
М.: Печ. ф-ка «Гознак», 1951. - [4] с.: ил.; 12х8 см. 

состояние: Купон для подарка оторван. Незначительные 
потёртости. Время вписано от руки. Влад. пометы каран-
дашом на последней странице.
10000 руб.
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234	  Приглашение на новогоднюю ёлку в клуб МГУ. 
[М.]: Экспериментальная типогр. ВНИИППиТ, 1952. - [4] 
с.; 13,5х6,5 см. - 26000 экз. 

состояние: Купон для подарка частично оторван, потерто-
сти, штампы.
описание: Ёлку проводил Театр Министерства речного 
флота.
2500 руб.

235	 Приглашение-раскладушка на новогоднюю ёлку в 
ЦДСА им. М. Фрунзе. 
[М.]: Ф-ка им. Дунаева, 1952. - [4] с.: ил.; 13х7 см. 

состояние: Небольшие потёртости по краям. Штампы.
5000 руб.

236	 [Книжка-тоннель]. Объемное приглашение 
на новогоднюю ёлку в МГБ СССР им. Ф.Э. 
Дзержинского. 
[М.?]: Тип. Металлургиздата, 1952. - [4] с.: ил.; 12х8 см. - 
20000 экз. 

состояние: Печать. Время вписано красным карандашом 
от руки. Хорошая сохранность.
описание: Приглашение трансформируется в импрови-
зированный вход на елку.
8000 руб.

237	  Пригласительный билет на новогоднюю ёлку в 
ЦДСА. 
[М.]: Ф-ка им. Дунаева, 1953. - [8] с.: ил.; 11,5х8,5 см. 

состояние: Сгибы, потёртости в местах сгибов.
7000 руб.

238	 Фото-приглашение на новогоднюю ёлку от 
месткома института “Укргипроводхоз”. - На укр. яз. 
[Б.м.: Б.и., 1958]. - 8,9х12 см. 

состояние: Имя ребёнка и время вписано от руки. Незна-
чительный залом верхнего уголка.
1500 руб.
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239	 Приглашение на новогоднюю ёлку в школу № 426. 
Б.м.: Б.и., Б.г. - [4] с.: ил.; 12,6х7,8 см. 

состояние: Купон для подарка оторван, потертости, штам-
пы, владельческие пометы.
2000 руб.

240	 Приглашение на новогоднюю ёлку в 
Ленинградский Дом культуры. 
Л.: 2-я Лен. офс., 1957. - [4] с.: ил.; 10х16,3 см. 

состояние: Купон для подарка отрезан, потертости, над-
рывы, следы сгибов, небольшие утраты верхнего слоя 
бумаги.
2800 руб.

241	  Приглашение на новогоднюю ёлку в Дом народного 
творчества. 
Л., 1958. - [4] с.: ил.; 10х7 см. - 27000. 

состояние: Купон для подарка оторван. Печати, неболь-
шие потёртости по краям. Время вписано от руки.
4000 руб.

242	  Приглашение на новогоднюю Ёлку Дружбы в 
Дворец спорта. 
[М.]: Моск. печ. ф-ка Гознака, 1959. - [4] с.: ил.; 17х15 см. - 
650000 экз. 

состояние: Купон для подарка срезан.
3000 руб.

243	  Приглашение-бланк на ёлку. 
Б.м.: Б.и., [1960-ые?]. - [4] с.: ил.; 10,5х15 см. 

состояние: Приглашение не заполнено.
1500 руб.

244	  Приглашение на новогоднюю ёлку в Колонный зал 
Дома союзов 1962 года. 
[М.], 1962. - [4] с.: ил.; 8х12 см. 

состояние: Купон для подарка оторван. Небольшие по-
тёртости по краям.
5000 руб.
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245	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Центральный 
клуб им. Ф.Э. Дзержинского. 
[Б.м.: Б.и.], 1963. - [4] с.: ил.; 10,5х14 см. 

состояние: Купон для подарка оторван. Потёртости, 
следы сгибов.
2000 руб.

246	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Московский 
Дворец пионеров и школьников. 
М.: Ф-ка офс. печ. Главполиграфпрома, 1964. - [8] с.: ил.; 
8,5х11 см. 

состояние: Небольшие потёртости в местах сгибов.
2000 руб.

247	  Приглашение на новогоднюю ёлку в Большой 
Кремлёвский Дворец. 
[М.: Б.и.], 1966. - [2] с.: ил.; 29,5х9,5 см. 

состояние: Купон для подрака и входной корешок оторва-
ны. Следы сгибов, небольшие потёртости.
3000 руб.

248	 Приглашение на новогодний карнавал в Киевский 
Дворец пионеров. - На укр.яз. 
Киев: Киiвська друкарня №4, 1966. - [4] с.: ил.; 8,5х17,5 
см. - 20000 экз. 

состояние: Небольшие потёртости по корешку.
описание: Карнавал устраивался для учеников 3-4 клас-
сов. В приглашение было отмечено, что 1967 год - год 
50-летия Октябрьской революции.
1800 руб.
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249	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Дворец спорта. 
[Б.м.: Б.и.], 1969. - [2] с.: ил.; 16,5х10,5 см. 

состояние: Купон для подарка отрезан. Потёртости, следы 
заломов.
1500 руб.

250	 Приглашение на новогоднюю ёлку от театра Драмы. 
[М.]: МФОП, 1970. - [4] с.: ил.; 10,5х15,5 см. 

состояние: Купон для подарка отрезан. Следы сгибов, 
печать, влад. пометы карандашом.
1800 руб.

251	  Приглашение на новогоднюю ёлку в Дворец 
культуры им. М. Горького с подарочной жестяной 
банкой из-под леденцов. 
М.: [Б.и.], 1971. - [4] с.: ил.; 14х8,5 см. (приглашение), 2х9,5 
см. (банка). 

состояние: Небольшие потёртости. Печати Дворца культу-
ры. Царапины на крышке от банки.
6000 руб.

252	  Приглашение на новогоднюю ёлку в Дворец спорта. 
[М.: Б.и.], 1972. - [2] с.: ил.; 16,5х11 см. 

состояние: Купон для подарка отрезан. Следы сгибов.
1500 руб.
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253	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Кремлевский 
Дворец съездов 1979 года. 
[Б.м.: Б.и.], 1979. - [4] с.: ил.; 11х17 см. 

состояние: Купон контроля и купон для подарка оторва-
ны. Небольшие потёртости по корешку.
2000 руб.

254	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Кремлевский 
Дворец съездов 1981 года. 
[Б.м.: Б.и.], 1981. - [4] с.: ил.; 10х18 см. 

состояние: Купон для подарка оторван. Надрыв пригла-
шения по месту контроля. Следы сгибов.
1200 руб.

255	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Дворец спорта. 
[М.: Б.и.], 1982. - [2] с.: ил.; 11,5х18 см. 

состояние: Купон для подарка оторван (?), небольшой 
надрыв по левому краю.
1500 руб.

256	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Кремлевский 
Дворец съездов 1984 года. 
[Б.м.: Б.и.], 1984. - [4] с.: ил.; 14х9,5 см. 

состояние: Купон контроля и купон для подарка оторва-
ны. Небольшие потёртости по корешку.
1700 руб.

257	  Приглашение на ёлку в Дворец культуры завода им. 
В. Ильича. 
[М.]: Обр. тип., 1985. - [4] с.: ил.; 11х17 см. - 80000 экз. 

состояние: Купон для подарка оторван. Следы сгибов, 
потёртости, печати.
1000 руб.

258	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Дворец спорта. 
[М.: Б.и.], 1987. - [2] с.: ил.; 15х9,5 см. 

состояние: Небольшие следы сгибов, потёртости.
1500 руб.
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259	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Кремлевский 
Дворец съездов 1988 года. 
[Б.м.: Б.и., 1988]. - [4] с.: ил.; 10,5х15 см. 

состояние: Купон для подарка оторван. Приглашение 
по месту контроля частично оторвано. Незначительные 
следы заломов.
1700 руб.

260	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Кремлевский 
Дворец съездов 1989 года. 
[Б.м.: Б.и.], 1989. - [4] с.: ил.; 10,5х13 см. 

состояние: Купон для подарка оторван, небольшие по-
тертости по корешку.
1700 руб.

261	  Приглашение на новогоднюю ёлку в Лужники. 
[М.]: МТ Гознака, [1992]. - 16,5х10,2 см. - 500000 экз. 

состояние: Незначительные потёртости по краям.
1500 руб.

262	 Приглашение на Кремлёвскую новогоднюю ёлку 
2010 года. 
М., 2010. - [4] с.: ил.; 16,5х10,5 см. - 197892 экз. 

состояние: Купон контроля и купон для подарка ото-
рваны.
600 руб.

263	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Кремлёвский 
Дворец 2016 года. 
М., 2016. - [4] с.: ил.; 17х10,5 см. - 177196 экз. 

состояние: Надрыв приглашения по месту контроля.
600 руб.
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264	 Приглашение на новогоднюю ёлку в Кремлёвский 
Дворец 2017 года. 
М., 2017. - [4] с.: ил.; 17х10,5 см. - 180054 экз. 

состояние: Купон для подарка оторван.
600 руб.

265	Маврина, Т., худ. Альбом рисунков «Зима».  
[Анино, Лужки, Павловская Слобода], [1967-1989]. – 50 
л.рис.; 30х34 см. – Бумага, тушь, кисть, акварель, бели-
ла, синий карандаш.  

состояние: Рисунки наклеены на листы-подложки и 
вложены в авторскую обложку, на внутренних сторонах 
которой также наклеены рисунки. Альбом вложен в еще 
одну авторскую обложку. Почти все рисунки подписа-
ны и датированы художницей. Надрывы, потертости, 
небольшие загрязнения верхней обложки. Небольшие 
потертости нижней обложки и некоторых страниц. 
описание: В альбом включены пейзажные зарисовки, 
сделанные Татьяной Алексеевной Мариной (1902-1996) 
близ деревень Аносино, Лужки и Павловской Слободы. 
Множество рисунков художница «прокомментировала» - 
оставила замечания о погоде или героях рисунков. 
240000 руб.

266	Маврина, Т., худ. Альбом рисунков «Снег».  
[Дмитровское, Павловская Слобода], [1974-1989]. – 22 
л.рис.; 26,5х32,2 см. – Бумага, тушь, кисть, акварель, 
белила, цветные карандаши.  

состояние: Рисунки наклеены на листы-подложки и 
вложены в авторскую обложку, на внутренних сторонах 
которой также наклеены рисунки. Все рисунки подписа-
ны и датированы художницей. Небольшие загрязнения, 
потертости обложки и некоторых страниц.
описание: В альбом включены пейзажные зарисовки, 
сделанные Татьяной Алексеевной Мариной (1902-1996) 
близ села Дмитровское (на одном из рисунков запечатлен 
храм) и Павловская Слобода (1 рис.). 
100000 руб.
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